



# 杨西村 产业加持幸福加倍

曾经,这里牛羊满圈,因牛羊啃青引起的矛盾时常发生。经常入村工作的湛河区农业农村和水利局干部孔全其回忆起当年连连摇头:“一进村就臭味扑鼻。”

如今,这里牛羊入圈,白鹭翩跹,荷塘成片,基础设施大提升,村容村貌大变样……

孔全其感叹:“现在到了这儿,想多留一会儿,多看几眼,不仅工作时喜欢来,而且节假日也经常带着孩子来。”

这里,就是湛河区曹镇乡杨西村,背靠白龟山水库,北临顺坝路,辖两个村民小组710口人,村民多以水稻种植、鱼类养殖、牛羊养殖、屠宰加工为业。

“巨大变化是从2018年人居环境整治开始的。”该村党支部书记李平周说,2018年4月,借助全市、全区农村人居环境整治大举,杨西村下决心解决牛羊粪“老大难”问题。村“两委”干部分包到养殖户,挨家挨户做工作,实现了牛羊入圈,粪便集中堆放,统一处理。对陈年垃圾,该村实行“街长制”,村“两委”干部联合村内党员分包9条主街,动员群众一起拆门台、清街道、种绿植……2019年,在曹镇乡开展的人居环境整治评比中,杨西村被评为“红旗村”,获得10万元奖励。

2020年,上海益宏集团得知杨西村正在推进乡村建设,捐资近200万元,建设村党群综合服务站,改造一处9300余平方米的洼洼地。2022年7月,该村成为全市第一批“五星”支部争创村,区移民安置服务中心协调资金为其建设了村部广场;村民捐款助力村内基础设施改造提升,两个小时捐款58.8万元……

如今,村内硬化道路4800平方米,修建排水沟960米,铺设草坪3600多平方米,种植树木800余株,并打造了700多米长的水系景观带,公厕、停车场、健身广场、篮球场等一应俱全,村民自豪地说“跟城里没啥差别”。

“村里干净了,大家的心气儿也顺了。”杨西村老党员海建一说。

但对村“两委”来说,村庄美还不够,产业兴、村民富才是大事。

该村依托牛羊养殖、屠宰加工的传统产业优势,大力发展屠宰及牛羊肉加工业,每年仅此一项就可增收300多万元;同时,利用紧邻水库、交通便利、河道多、坑塘多等优势,拓展“旅游+”乡村振兴之路,以集休闲、餐饮、住宿、垂钓等于一体的苏式园林风格“壹亩荷香”生态游园为依托,带动文旅农康融合发展。眼下,“壹亩荷香”的水上餐厅、走廊亭台等主体工程已完工,一池碧水、数顷荷塘……还未正式营业,已成为网红打卡地。

根据发展规划,杨西村将打造水系连通的秀美村庄,东北部为“壹亩荷香”生态游园,西北部正在建啤酒广场,中部为民宿休憩区,东南部致力于打造省内一流的党群服务站和文化休闲广场,西南部计划打造水韵稻香农旅体验基地。啤酒广场旁规划建立特色农产品展示园、餐饮区、生鲜牛羊肉屠宰加工区,屠宰的新鲜牛羊肉一部分供应啤酒广场烧烤,其他的进行真空包装外销。

“环境好了,群众富了,村集体也增收了,一步一个台阶,建设和美杨西,我们有信心、有决心。”李平周说。

(本报记者 孙聪利 文/图)



扫码看视频

策划 刘泉  
统筹 陶向军 贾志琼  
执行 华谦 楚让蕊  
张红晓 朱丙强



紫花朵朵 笑容满满

## 记者手记

### 观大势 谋大局 抓大事

杨西村之所以能从过去的环境脏乱、矛盾频发村变成现在的环境优、设施全、村民富的“网红村”,究其根本,离不开九个字:观大势、谋大局、抓大事。

实施乡村振兴战略是党中央作出的重大决策部署,从提出“五大振兴目标”到实施“乡村建设行动”,从打造“美丽乡村”到建设“和美乡村”,随着形势发展和工作推进,乡村振兴战略的重点和着力点也在不断深化。

杨西村党支部认真学习贯彻上级部署,吃透政策,找准方向,找准自身工作与市委、区委中心工作的结合点和着力点,持续增强党组织的凝聚力、向心力,充分发挥党员干部的模范带头作用,激发群众共建共享的积极性、主动性,这对做好基层尤其是农村工作至关重要。(孙聪利)



杨柳青青 碧水盈盈

## 舞钢市“直播带岗”效率高

本报讯(记者杨德坤)8月3日,舞钢市举办2023年“职等你来·筑梦钢城”名企好岗专项行动“直播带岗”招聘会,为求职者和用人单位牵线搭桥。

本次“直播带岗”活动共提供585个就业岗位,吸引近两万人次在线关注参与。招聘会上,舞钢市企业真源制衣厂、银龙集团、金迪门业3家企业代表变身“主播”,通过“岗位介绍、线上答疑、直播投递”三位一体的实时互动,帮助求职者更好地了解岗位要求、薪资待遇等信息,实现用人单位与求职者“云端洽谈”,大大提升人岗匹配效率。

“直播带岗”不但省去了企业招聘环节的成本,还能在直播过程中宣传企业、展示形象。本次招聘,我们拿出460个用工岗位,欢迎求职者与我们联系。”真源制衣厂厂长梁新瑞说。

本报讯(记者吴学清)8月4日上午,我市首批市级“名特优新”个体工商户授牌仪式暨扶持个体工商户发展交流会在市市场监管局会议室召开。50家个体工商户被命名为我市首批市级“名特优新”个体工商户。

个体工商户在建立完善社会主义市场经济体制中发挥了重要作用。近年来,新技术、新产业、新业态、新模式蓬勃发展,网络直播、微商电商等“新经济”不断涌现,为我国经济转型升级注入了新的活力。目前,我市个体工商户存续数量已突破30万户,直接带动近90万城乡居民就业,成为稳增长稳就业的底气所在,也是推动高质量发展的韧性所在。

会议要求,要切实做好扶持个体工

商户发展工作。要提高思想认识,深刻认识扶持个体工商户发展对保经营主体、保就业、保民生、稳经济的重要意义,全面把握个体工商户在繁荣经济、稳定就业、促进创新等方面发挥的独特重要作用,不断深化“党委领导、政府主导、部门联合、社会参与”的工作格局,努力促进个体工商户持续健康发展。要突出精准帮扶,高度重视个体工商户发展面临的实际困难和问题,在个体工商户普遍关心的资金、税费、技能培训、权益保护等领域,探索个性化、集成化、简约化服务方式,加大各项普惠性政策宣传力度,利用大数据把个体工商户

分型分类精准帮扶工作抓实抓细抓出成效。要保障公平公正,严格落实公平竞争审查制度,深入推进反垄断、反不正当竞争执法,依法查处涉及个体工商户利益的各项垄断行为,加强价格收费监管,确保政策红利传导落实。要凝聚工作合力,各有关部门要通过开展职业技能培训,提供公共就业服务、提升管理服务水平、提高知识产权服务效能、促进线上线下融合发展,为个体工商户发展壮大提供更优质的服务、更精准的帮扶,推动个体工商户做大做强。

# 我市向首批市级“名特优新”个体工商户授牌

## 市场监管在行动

## 鹰城名厨名菜省城展风采

### 我市12人获特金奖、3人获金奖

本报讯(记者王代诺)8月6日,从市商务局传来消息,在河南省第六届豫菜品牌大赛、第八届烹饪技能大赛、第三届饭店服务技能大赛中,我市12人获特金奖、3人获金奖,获奖人数居全省第三。

7月11日,河南省第六届豫菜品牌大赛、第八届烹饪技能大赛、第三届饭店服务技能大赛在郑州开赛,市商务局联合市餐饮协会组织50名选手、13家单位赴郑州参赛。

这是我省为弘扬烹饪文化、倡导工匠精神、传承创新技艺、推进人才队伍建设,助推餐饮产业融合发展而举办的一项重要活动,由省商务厅、省文旅厅、省市场监管局等单位主办。

比赛中,我市大厨和餐饮单

位展出了78种鹰城名吃名菜,刀工、摆盘、面塑、菜雕等鹰城特色餐饮厨艺集体亮相,餐饮服务展演争相比拼,展示了精湛的餐饮服务技能。其中,润泽园餐饮在个人风味筵席团体赛中展示出最新创意成果龙凤呈祥宴,融合了面塑技艺、蒸煮工艺等;中国平煤神马职工休养院展示的桌席,将刀工、摆盘技艺发挥到极致,翅汤菊花豆腐、双色醉香莲等菜品展现了鹰城出色的餐饮技艺水平;鹰城人家的团体宴,则以鹰城丰富的旅游资源为基础,用食材在盘子上展示出鹰城的春、夏、秋、冬,制作精良;平顶山技师学院首次参加了本次活动的餐饮服务T台秀环节……我市参赛选手和作品深受好评。

## 打造一流营商环境

有求必应 无事不扰

### 卫东区擦亮“卫您办”服务品牌

本报讯(记者朱江森)“小吕,我们的税票用完了,我走不开,麻烦帮我们领一下吧。”8月4日,卫东区五一路街道经济办工作人员吕雪接到了市福利彩票发行中心会计杨云峰的电话。挂断电话后,吕雪急忙到税务部门领取税票,并及时送到了市福利彩票发行中心。

五一一路街道自2015年引进市福利彩票发行中心后,就安排专人负责对接企业,帮助企业代领税票、上门送票,以贴心服务助企发展。

8月3日,东工人镇街道经济办工作人员把为平顶山吉泽建筑劳务分包有限公司代办的营业执照送到企业负责人手中。“东工人镇街道将继续强化服务意识,做好代办服务;健全“好差评”评价体系,今年1月至7月“好差评”系统评价数量18.8万件,满意率100%。今年第一季度帮助企业申请满负荷生产奖补资金60万元,助力企业做大做强。截至目前,该区累计帮助企业申报办理留抵退税1483.9万元。

近年来,卫东区深入贯彻省、市关于优化营商环境的各项决策部署,牢固树立“营商环境就是生产力”的理念,着力打造“卫您办”服务品牌。

该区推行“每月8日为经营主体服务日、每周三为街道办事处企见面日、每天都是服务企业工作日”机制,388名三级包联干部深入234个包联企业,面对面、点对点宣传132项稳经济一揽子政策措施,做到“有求必应、无事不扰”;设计个性化企业服务台账,对企业联系方式、经营地址进行摸排走访,确保准确掌握每一家企业的基本信息、生产经营状况等;建立帮办代办队伍,全程为企业提供帮办代办服务;健全“好差评”评价体系,今年1月至7月“好差评”系统评价数量18.8万件,满意率100%。今年第一季度帮助企业申请满负荷生产奖补资金60万元,助力企业做大做强。截至目前,该区累计帮助企业申报办理留抵退税1483.9万元。

### 新华区首张智能审批营业执照诞生

本报讯(记者毛玺玺)8月4日,河南省尊硕商贸有限公司负责人杨先生在新华区政务服务中心企业开办专区领取了智能审批办结的营业执照。“从在线提交到完成审核,只用了一分钟不到,真是秒批!”杨先生感叹道。

据新华区市场监督管理局局长杨亚东介绍,这是我市实行“智能审批+优质服务”改革以来,新华区首家通过智能化无干预审批的企业,从在线提交到完成审核耗时不足1分钟,这标志着新华区企业开办智能化秒批时代正式开启。

此外,企业开办专区工作人员

热心指导,提供全程帮办服务,仅用2个小时,杨先生就拿到了包含纸质版营业执照、电子营业执照、一套实体印章、一套电子印章等在内的开办企业“大礼包”。

杨亚东介绍说,企业只需登录平顶山市市场监督管理局官方网站“企业开办一窗通、一网办”专区,选择“智能审批系统”,即可全程自助申请智能审批获取营业执照。审批通过后,营业执照的打印和领取可选择企业开办专区“免费领取”、银行自助一体机“立等可取”、邮政快递免费“上门送达”等方式,实现企业开办免预约、不见面、无纸化,24小时不打烊。

青石山街道:

### 下沉监督防溺水 筑牢安全生命线

本报讯(记者毛玺玺)“警示牌数量太少,要把警示牌立在最显眼的地方,个别水域配备的长杆长绳等救援设施已损坏,需尽快更换补齐……”8月4日,新华区青石山街道纪工委联合综治办工作人员深入辖区塘口、河道,详细了解防溺水工作落实情况。

近日,青石山街道纪工委成立专项督查组,以实地走访、听取汇报、查阅台账等方式,了解街道纪工委防溺水工作落实情况,督促各社区(村)签订防溺水工作责任书5份,储备冲锋舟1艘、救生衣30件、救生圈20个、救援长杆15个,在辖区香山沟、龙门河等水域醒目位置设置警示牌19个、警戒标语30余条、条幅15个,防患于未然。

## 今日天气

白天到夜里晴天间多云,东北风3级左右,最高气温31℃,最低气温23℃